Résolution d’un probléme ETT

Réservoir d’eau chaude TP

Probleme : Nous recherchons une solution logique afin de conserver un volume d’eau chaude dans un ballon, a la température
de 70°C. Voir la description détaillée en page suivante. Pour la résolution, nous empruntons 2 voies : construction d’un
algorigramme ou construction d’'un logigramme. Nous exploiterons les ressources a disposition dont l’internet pour mener cette
recherche et vérifierons nos solutions par simulation.

Prérequis Notion de table de vérité, logigramme et d’algorigramme
Utilisation des logiciels ISIS et Flowcode

Situation Activité en binéme, durée 2h
Ressource Logiciels Isis, Flowcode
Simulations logile, algole

Fiches Nathan : traitement combinatoire de l'information - codage et traitement information

Objectif 05 - Utiliser un modeéle de comportement pour prédire un fonctionnement
06 - Communiquer une idée, un principe ou une solution technique

Recherche d'un logigramme

Nous recherchons un logigramme qui détermine les bits V et R a partir des bits nh, nb et th. Voir le systeme de chauffage décrit
en page suivante. Il sera peut-étre nécessaire de trouver une méthode de résolution sur l'internet. Pour cela les mots clés « table
de vérité » et « équation logiquey sont utiles. Nous utiliserons le simulateur Isis pour le tester.

1. Dresser la table de vérité décrivant I'état de la vanne et de la résistance selon ceux des 3 détecteurs.
2. Enextraire I'équation logique des bits V et R.

3. Proposer le logigramme correspondant au fonctionnement et I'essayer sous Isis.

4. Dessiner le logigramme.

5. Associer les éléments du systeme, détecteurs, logigramme, etc..., aux fonctions présentées dans la décomposition jointe.

Recherche d’un algorigramme

Nous reprenons le probleme mais ici nous utilisons le MIAC pour le résoudre. Voir les affectations des capteurs délivrant les bits
nh, nb et th sur la page suivante. Nous utiliserons la simulation sous Flowcode pour le tester et exploitons sa notice si
nécessaire.

6. Ordonner et tester l'algorigramme algole sous Flowcode qui définit I'état de I'électrovanne V, en tenant compte des
affectations.

7. Finaliser I'algorigramme pour la résistance chauffante, R. Voir si nécessaire le puzzle joint en page 3.

Recherche d’un algorigramme ou d’un logigramme

On ajoute au systeme de chauffage, un détecteur de température supplémentaire qui force le bit qu’il délivre, thb a I’état 1, si la
température de 40°C est atteinte. Ceci permet d’interdire le remplissage du réservoir dans le cas ou la température de I’eau qu’il
contient est inférieure a 40°C des lors qu’il n’est pas vide.

8. Proposer un logigramme ou un algorigramme (au choix) qui réponde a ce nouveau probléme.
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Réservoir d’eau chaude Entretien d’un volume d’eau chaude P
Réservoir d’eau chaude
Ce réservoir associé a [’électrovanne V et la résistance chauffante R,
entretient un volume d’eau chaude a la température de 70°C
\% M . s ) . g
X_ ) Le niveau est controlé par 2 détecteurs de niveau d’eau, nb et
nh, et un détecteur de température th, non représenté.
e Une électrovanne V, remplit le réservoir si le niveau haut n'est
h pas atteint.
A ) Une résistance chauffante R, assure le chauffage de I'eau
contenue tant que sa température reste sous 70°C.
) Par sécurité, on condamne le chauffage si le réservoir est vide.
e  Les détecteurs délivrent I'état binaire 1 s’ils sont noyés ou
si la température atteint 70°C. Ils délivrent O sinon.
e  |’électrovanne et la résistance sont actives lorsque les
variables binaires (bits) qui les représentent, R et V, sont
affectées de la valeur 1. Elles sont inactives pour 0.
Table de vérité a compléter
Elle résume la fonction logique entre détecteurs et actionneurs
nh | nb | th A\ R
0 0 0 1 0
0 0 1 1 0
Affectation des entrées et sorties
L’électrovanne, la résistance chauffante et les détecteurs sont connectés au MIAC
Détecteur th Detecteulr L
) connecte sur
co’nneclte Sy lentrée I3 Détecteur nh
lentrée I1 connecté sur
I'entrée 18
Sous Flowcode, nous pouvons
simuler une détection de
température en appuyant sur
les boutons H ou L situés pres
de I'entrée I1.
AT s -
»JJ‘:J‘-' ‘_,,‘ )6 ! &
‘ Résistance chauffante
Vanne V connectée connectée a la sortie D
a la sortie A
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Puzzle de I'algorigramme
Lire I1 Appv 1l
et I'affecter a
la variable th
et I'affecter a .
la variable nh Lrel3
et |'affecter a
la variable nb D ppv 0
Dppv1
Appv0
o
Décomposition fonctionnelle de la chaine de I'information
r-r—-——~H—F—""F"F7--""-"=-""=""""""""""="-"">"">"">-"""-""""""”""""”"" =
Niveau 70°C, |
Niveau haut, Bits th, Bits Témoins
Niveau bas | nh, nb V, R A, D
—> érir | ——> — —
|
|
: Chaine de I'information
L
R R IR
|
|
Energie | Energie .
électrique | modulée uverture,
chaleur
: Chauff
|
|
Eau froide : Eau chaude
| > conse B,
| N na .
| Chaine de I’énergie
L
Académie Pays de la Loire STIDD nov. 14 TD Logique2 Page 3 de 3



